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Apprentissage des langues étrangères
Question écrite n° 868

Texte de la question

M. Philippe Berta appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur les défis que pose la société
de plus en plus connectée et cosmopolite dans laquelle nous vivons pour l'apprentissage des langues. Par
exemple, seuls 4 % des sites Internet sont en français. La connaissance d'une ou plusieurs langues étrangères
n'a donc jamais été aussi importante. Pour beaucoup, la maîtrise de l'anglais est le ou au moins l'un des
principaux critères d'accès à l'emploi. Sans oublier qu'il est désormais démontré que l'individu bilingue est apte à
plus de flexibilité mentale mais aussi moins sujet à la maladie d'Alzheimer ou à d'autres pathologies
neurodégénératives. Face à cela la France reste en mauvaise position dans les classements internationaux pour
la pratique des langues étrangères. Ces dernières années, les neurosciences, en particulier via l'imagerie
cérébrale, modifient nos données sur la connaissance du cerveau et de son fonctionnement. La prise en compte
de cette nouvelle donne est essentielle pour redéfinir les meilleures conditions de l'apprentissage. Ainsi, la zone
cérébrale d'acquisition du langage, qui concerne par ailleurs celle de la musique, subit une neurogénèse des
plus actives essentiellement dans les premières années de la vie. Il semble donc essentiel que l'acquisition de la
première langue étrangère puisse s'effecteur entre 3 et 11 ans. Dans des conditions bien étudiées dans les pays
nordiques, les années ultérieures ne constituent plus qu'un outil d'entretien et offrent éventuellement la
possibilité d'acquérir les bases d'une seconde langue. Il souhaite savoir quelles sont les intentions du
Gouvernement pour mieux prendre en compte l'évolution des connaissances en neurosciences dans
l'enseignement des langues étrangères.

Texte de la réponse

Depuis la rentrée scolaire 2016, l'apprentissage de la première langue vivante débute en classe de cours
préparatoire (CP). Le temps d'exposition des élèves aux langues vivantes au cours de leur scolarité obligatoire a
donc augmenté de 54 heures. Surtout, l'assouplissement de la réforme du collège prévu par l'arrêté du
16 juin 2017 a permis de donner davantage d'autonomie aux équipes éducatives pour s'adapter aux besoins des
élèves. Dans le cadre de cet assouplissement, l'accent a été mis sur l'enrichissement de l'offre éducative, tout
particulièrement en langues : dès la rentrée 2017, les classes bilangues en classe de 6ème ont été rétablies et
les sections européennes ont été réouvertes.
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